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hogy a helyedre ülhessek!" . 

Öyönyörü jelszó és most fölötte 
ivatos. „Eredj odább, mert ha 

hem méssz, főbe verlek!"... Igy 

s szokták alkalmazni. Mondani 

lem igen mondják, csak gyako- 

rolják. De ezt azután elég szapo- 
án. Egy későbbi s remélhetőleg 
uyugalmasabb kor gyermeke 
majd egészen bizonyosan hitetlen- 
edve fogja rázni a fejét: „Lehe- 

etlen, hogy emberek valaha is 

ilyenek voltak". Pedig ugy-e mi 
tudjuk, hogy mennyire lehetsé- 

ges. A szemünk előtt peregnek le 
efféle jelenségek. Látjuk, halljuk, 
okszor bizony a bőrünkön érez- 
ük: utjában pvagyunk valakinek. 
keresztezzük a számitásait, ront- 

juk a köreit, vagy egy falat ke- 
üyérrel több jut - bár ez se min- 
dig biztos - s már ez elég ok ar- 

hogy valamelyik felebarátunk 
da szemmel nézzen ránk. 
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Szó, ami szó, csak büszkélked- 
jen aki akar technikai kultu- 
ránkkal, hozza fel eredményként 
a repülőgépet, a rádiót, a távolba- 
látás lehetőségét s a technika ezer 
más csodáját, mi mégis szorongó 
lélekkel vizsgáljuk az emberi szi- 
veket és lelkeket. Hová megyünk, 
merre tartunk? Tátongó szaka- 
dék örvénylik az emberiség lábai 
előtt s minden technikai fölké- 
szültsége és tudományos eredmé- 
nyei csak arra jók, hogy gyorsit- 
sák a szakadék felé való roha- 
nást. Mert az emberi lélek még 
ma is olyan kulturátlan durva és 
könyörtelen, mint amilyen a Ne- 
ander völgyi nyomott koponyáju 
ősemberek lelke lehetett. De mig 
amazok nem kérkedhettek mind- 
azzal a technikai 
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ék a a ma embere tudományos eszkö. 
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zökkel és módszerekkel. emeli 
hatványozott méretekré lelket- 
lenségét. Oh igen, a XX. század 
gyermeke nem bunkóval, nem 
nyers kődarabbal támad áldoza- 
tára, csak orozva fürészeli el az 
életlehetőségeit. „Eredj odább. 
hogy a helyedre ülhessek!": hol 
egy pállalkozót, hol egy gyárost, 
orvost, ügyvédet, mad meg keres- 
kedőt pagy iparost álltanak fél- 
re az utból. mert másnak pan 
szüksége a heluére.,. Ürügy, al- 
kalom mindig kinálkozik... Hi- 
szen a kákán is talál csomót. aki 
mindenáron csomót akar találni. 
És aztán az sem utolsó szállóige: 
„a cél szentesiti az eszközt". Mon- 
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ke kételkedve fogja olvasni a mi 
vapjaink történelélt. Pedig mi tud- 
juk, mennyire igaz, minden igaz, 

szerkesztőség és kiadó- 

hivatal: Calea Regele 

Gerdinand 66. Telefon: 61. 

Németország nem vesz részt 
a Saar-vidéki kérdés tárgyalásán 

Áthelyezik Berlinből a birodalom fővárosát 
Paui Boncour nyiatkozott az olasz-francia helyzetről 

dom: egy tisztultabb kor gyerme: 

(PRÁGA.) Itteni diplomáciai, 
körökben erősen tartja magát a 
hir, hogy a Hitler-kormánynak az 
a szándéka, hogy 

Berlinből áttegye a biroda- 
lom székhelyét egy másik né- 

met városba. 

Ezt a hirt megerősitni látszik az 
a tény, hogy Berlinben ujabban 
olyan ellenőrizhetetlen hirek ke- 
rignek, amelyek szerint 

(BERLIN) Tegnap nyujtották 
át Berlinben Franciaország berli- 
ni nagykövetének Németország 
ujabb válaszát. Ez a válasz egy- 
be felöleli azt a kérdést is, amely 
szerint a Népszövetség meghivta 
Németországot, hogy vegyen részt 
a jelenlegi ülésszakon, amelyen 
többek között a Saar-vidék nép- 

meghurcoflt 

(Saját tudósitónktól.) Lapunk 
tegnapi számában rövid tudósi- 
tást irtunk dr. Mátyás Mátyás is- 
mert sebész másfélórás letartóz- 
tatásával kapcsolatosan. 
Perce Mária szakácsné néhány 

nappal ezelőtt felkérte Mátyás 
doktort. hogy 

abortust hajtson rajta végre. 
Az orvos szükségesnek látta a- 

abortálást és éppen ezért dr. Hosz 
szu tiszti főorvoshoz utasitotta a 

terhes nőt, aki a bizonyitványt 
kiállitotta, amellyel az ujrta jelent 
kezett a professzornál, akivel 700 

lejben állapodtak meg az orvosi 
beavatkozás elvégzése fejében. 

miütétre. 

Tizenkét nappal későbben Per- 
ce Mária meghalt. Felboncolták 
és az orvosok a méhében 

egy ménhtágitót találtak. 
Ez volt a vád alapja Mátyás dr. 
ellen. 

Munkatársunk ma délelőtt he- 
szélgetett dr. Mátyás Mátvással, 
aki a következőket mondotta: 
Abirói főrumok előtt is be- 

itél amil ezekrőál az időkről egykor 
irni fognak, 
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„Az egész ögy egy ellenem indított hajszának 
tudható be" - mondotta az ártatlanul 

Azonban a mő nem jelentkezett 

napi kihallgatásomkor 
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a birodalmi kormány a leg 
nagyobb titokban arra ké- 
szül, hogy székhelyét Berlin- 
ből a Harzba tegye át. Ezzel 
az intézkedésépel megfoszta- 

ná Berlint birodalmi székes- 
fővárosi jellegétől. 

Ugyancsak jólintormált forrásból 

vett értesülés szerint a kormány- 

nyal együtt az egész közigazgatás 
központi szervezete elhagyná 
Berlint. 

szavazása ügyét is tárgyalás ala 

A német jegyzék szövege még 

nem ismeretes ugyan, a berlini 
lapok azonban mégis ismertetik 
az adandó válasz egyes részeit. 

Eszerint Németország, bár ud- 

pisszautasitja a Népszövet 

dr. Mátyás 

ditott hajszának tudható be, 
amelyben a legsajnálatosabb azy- 
a tény, hogy tudomásom szerint 
a kampány orvosoktól in- 

dult ki. 

Hogy kik állanak a feljelentés 
mögött, egyelőre nem tartom ér- 
demesnek megnevezni. 
- Ami a szerencsétlenül járt 

asszonyt illeti, halála előtt 12 nap- 
pal felkeresett a mütét végett, 
elmelynek honoráriumaként 700 
lejben állapodtunk meg. Ha sür- 
gős lett volna a mütét és az asz- 
szony élete forog kockán, 

természetesen nem tárgyalok 
a pénzről, hanem elvégzem 
a műütétet még akkor is ha a 
beteg nem tud fizetni. 

Tekintve. hogyi sürgősség esete 
nem forgott fenn, megállapodtam 
a honoráriumban és azt mondot- 
tam, ha esetleg nem tud fizetni. 
ugy a mütétet a klinikán dijtala- 
nulelvégzik. Hogy azután mi tör- 
tént, azt nem tudom, csak a teg- 

tudtam 
"meg, hogy a méhében bent ha- 

Cluj I. évfolyanm 
1934. Csütörtök 

ségben való pisszatérésre 00- 
natkozó meghivoást s kijelenti, 
hogy Németország nem akar 
részit venni a Saar-vidék 

ügyének tárgyalásán. 
INem akar osztozni a felelősség- 
ben és nem akarja kitenni magát 
annak hogy ott ugyis leszavaz- 
zák. 
„határozzanak nélkülünk - 

iirják a berlini lapok -, de 
jól gondolja meg a Népszö- 
betöég, hogy milyen felelős- 

ségteljes lépést tesz". 

SAAR-VIDÉKI KÜLDÖIT- 
SÉG GENFBEN 

Ugyancsak tegnap a Saar-vi- 
dék lakosságának egy öttagu kül- 
döttsége jelent meg Genfben, 
amely 

felvilágositásokkal akart szol- 
gálni a Népszövetségnek a 

Saar-vidék ügyében. 
Ez a küldöttség már tegnap élénk 
munkát fejtett ki a Népszövetség 
tanácstagjai között. Azonban 
munkája valószinüleg meddő ma- 
rad, mert a bizottság azt szeretné 
elérni, ha 

a jelenlegi Saar-vidéki kor- 
mányzó helyett egy más dele 

gátust nevezzenek ki. 
Erre azonban semmi reménye sem 
lehet, mert a Népszövetség ismé- 
telten ugyanezt a megbizottat fog 
ja megbizni. 

AZ OLASZ-FRANCIA 
HELYZET 

(PÁRIS.) Paul Boncour francia 
külügyminiszter a szenátus kül- 
ügyi bizottságában beszédet mon- 
doit az olasz-francia helyzetről. 
Megállapitotta, hogy a két ország 
közötti kapcsolat az utóbbi idő- 
ben lényegesen javult. A Balkán- 
kérdésről szólva. annak a remé- 
nvének adott kifejezést, hogy a 
Balkán-paktum megkötésével 
hóősszu időre nyugalmi állapot kö- 
petkezik. Reméli, hogy a román 
görög-török megegyezéshez Bul 
cária is csatlakozni fog. ámbár 
Bulgáriának nuomós érpei pvan- 
nak arra hogy tápolmaradjonv a 

Balkán-csoportosulástól. 
Paul Bornlecour beszéde végén 
még kifejtétte azt a nézetét hogy 
az olasz kormány nem gördit aka- 

igazoltam ártatlanságomat. 
Az egész ügy egy ellenem in- A Mária, halálát. 

gvyott méhtágitó idézte elő Petce dályokat a balkán csoportosulás 
elé. 
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Szerdai kezdettel: 

(Saját tud.) Romániában a kü-! 
lönböző pártok uralomra jutása 
az egyes törvények módositását 

is jelenti, Ezek közé tartozik a 
mezőgazdasági kamarákról szóló 
törvény is, amely a kiszivárgott 
hirek szerint lényeges páltozásti 
fog szenbvedni. Magyoruzógi 
mintára alakitják át, vagyis meg- 
szünnek vármegyei kamarák len- 
ni. Egyegy kamara müködési 
köre több pármegyére fog kiter- 
jedni: Ennek a módositásnak is 
megvannak a maga előnyei és 
hátrányai. Mi mindenesetre azt 
várjuk ettől az intézkedéstől, 
hogy a kamarák vármegyénként 
milliókat emésztő adminisztrációs 
kiadásai tbelemesen csökkeni fog- 

..... .. 

(Saját tud.) Már a tánciskolák- 
ra is rájár a rud. Rá bizony: ugy 
mint a pinty. A tánctanároknak 
csak ugy csillog a szemük a gyö- 
nyörüségtől, ahogy az a bizonyos 
rud rájuk jár. Azaz, hogy jobban 
fejezzük ki: megtáncoltatják 
őket. Mert voltaképen erről van 
szó. 

Arról van szó, hogy a rendőr- 
ség nagyobb ellenőrzést kigán 
gyakorolni a táncintézetek felett, 
Erre a hirre nyilván mindenki 
azt gondolja. éppen ideje volna. 
meri nagvyon sok kopalifikálatlan 
egyén „tánctanári" minőségben 
oktatja a biginezés müvészetét s 
ugyanakkor a képesitéssel biró 
szakembereket elütik a kereseti 
lehetőségtől. 

Nem ez történt azonban. Nem 
is arról van szó. hogy a hatósá 
zok megállapitsák hogyan lép- 
kedhetnek a párok a tánciskolá- 
ban. Hány figurája van a bi. 
ginnek. Hányat kell előre, hátra, 
oldalra lépni. Félrelépni Nem. 

hatóságok azt akarják, hogy a 
tánctanárok esetről-esetre közöl- 
jék irásban a tantpánvok nepeit. 
foglalkozását. eletépüket és azt. 
hogy mennyi obulust pensetnek 
le a szezon folyamán a fánefa- 
nárnak azért, hogu henezeti őket 
a táncolás legfelsőbb müvésze. 
tébe.: 

Igy. Hát ez bizony kissé külö 
nös rendelkezés. ami nagy gondot 
okoz a tánctanároknak matd. A 
rendelet ellen azonban felebbe: 
zésnek nincs helye és azonnal 
hatályba is lépett. 

Mi ugy véljük, hogy a rendelet 
bővitésre szorul, amennyiben kö 
telezni kellene a tánctanárokat 

kel hoz a gazdák 

nak és a gazdák által kamarai, 
bélyeg, stb. illetékek, taxák ci- 
men fizetett horribilis összegek- 
ből több fog jutni a mezőgazda- 
sági kultura tényleges támogata- 
sára. A vármegyei kamarai iszt- 
viselők és alkalmazottak elbocsá 
tása. autók számának csökkenté- 
se nagy megtakaritást fog jelen- 
teni. A felszabaduló munkaerő- 
ket valószinüleg a szakértelem és 
a pártpolitika szitáján megrostál 
ják és csak azokat alkalmazzák 
az uj kamaráknál, akik a kézben 
maradtak. 
eazt is várjuk az uj kamarai 
törvénytől és a válogatott tiszt- 
viselői kartól, hogy könnyitése- 

számára és 

táncoltatni a kérdéses gyakorló- 
órán? 
Milyen fizikái kényszer hatása 

alatt óhajt táncolni például Kiss 
Pista szabó Julcsával? 

Feltehető-e, hogy Kiss Pista 
azért táncoltatja meg Szabó Jul- 
csát, mert ennek szekszepilje ban? 

Mit érezhet Kiss Pista. amikor 
a bigin ütemére keblére öleli Sza 
bó Julcsát?: 
Szabó Julcsa mamájának mi- 
lyen szélességben domborodhatik 
ki a mellkasa. amikor imádott lá- 
nyát Kiss Pista nevü fiatalember 
rel táncolni látja? 
Továbbá pontos kimutatást 

loó fejében rabszolaaságra 
kRkényszeritik I!ugat-frika 

nédgereit 
(LONDON) NyugatAfriká- 

an és a Szomálltöldön, amelyek 
a gyarmati gyapottermelés szem- 
pontjából döntő jelentőségü terü- 
letek, a szolgaságnak különös for 
máját kényszeritették a szineé 

zifát 

arra is, hogy a hatóságokkal még 
a következőket közöljék: , 

4 férfiak kit óhajtanak meg- 

a felesleges mezőgazdasági Ramarák 

eltörlésével 

rad megkeresés, ő pedig támoga- 
tás nélkül egymástól távol. 

Hatóságitaktusra tanítják táncolni atánotanárokat 

dók!) 

fiuknak? (A lányok és fiuk szep- 

legmagasabb calorlában 
legolcsóbb árban 

tfatermelőnél szerezhet be. 

vágott fa 44 leltől, ölfa 

Telep: Str. Enescu 3. sz. Telefon:51. 
Lakás: Str. Londrei 25. Tele 

aként fognak a sulyos milliókkal 

kellene késziteni. hogy a leá- 
nyoóknak hány szeplőjük van 

gazdálkodni, hogy a kamarai il- 
letékek, taxák mérsékelhetők le- 
gyenek. Ma az a helyzet, hogy 
ha egy falusi gazda kéréssel for- 
dul a szakkamarájához, csaknem 
másfél napszámbért fizet ok- 
mánybélyeg és postai portó ei- 

men i állámnak Az okmánybé. 
lyeg 12 lei, az ajánlott levél 17. 
összesen 29 lei. Egy falusi nap- 
szám pedig 20 lei. A napszámbo 
járó kizgazda a demokrácia je 
gyében csaknem másfél napot de! [ 
gozik azért, hogy kérését a ka- 
mara iktassa. Mivel pedig mun- 
kát igy is alig kap, a kamara ma- 

összesen. (A számok betüvel iran- 

Hány szeplőjük van a táncos 

lői összeadandók!) 
Azután: 
Hányszor kell Szabó Jalcsának 

a saját tengelye körül megfor- 
dulnia. hogy szédüljön? Milyen 
következményei lehelnek éennek? 
Végül pedig megnevezendő azon 
biróság, amelyik illetékes dön- 
teni. ha netalán Szabó Julcsa! 
tánce közben erőszakos uton félre 
lépne? (galó) 

népekre. Minden benszülöttet ha- 
talmas összegü fejadóval lerhel 
nek meg. A szerencsétlen nége 
reknek természelesen nincsenek! 
olyan termékeik, nincsen föld 

nyavállalkozók szolgálatába lép. 

jük, magátulajdonuk, nincsen 

ek elővétele 
délelőtt 11-1-ig 
Előadások kezdete 

vvasárnapd.e. 11-től 

olyan jövedelmük, amelyből a 
lehetetlenül nagy adót kifizethes 
sék. Kénytelenek tehát részben 
az ültetvényesek, részben a bá- 

ni,. Ezek az európai pagy ázsiai 
pállalkozók tiz-tizenőlépes szer- 
ződést kötnek a nekik védtelenül 
kiszolgáltatott emberekkel. 
A kényszermunka ideje alatt 
gondoskodnak a négerek ellátá. 
sáról ugyanakkor pedig munka. 
bév fejében fizetik helvettük az 
állami adót. A szerződésszegőket 
szigorunan büntetik. A gvarmati 
halóságok legfőbb teendője ezek. 
nek az állapotoknak a fenntartá- 
sa és a gyarmatosok félrabszol. 
"áinak kordábantartása. Közben 

Népszövetség értekezletein gyö 
nyörü határozatok születnek a 
rabszolgaság és a kényszermunka 
végleges megszüntetéséről, 

KAPNAK EGYES FALUSI KIs. 
IJPAROSOK 

(Saját tud.) Minisztertanácsi 
határozattal nyert szabályozást a 
vásárt járó falusiak joga és oly. 
képen, hogy kilejezetten Alsófe 
bér, Arad, Bihar, Krassó, Kolozs, 
Hunyad, Szőrény és Torda me- 
gyék havasi és hegyes vidékein 
levő községek és járások lakótnak 
a kormány megengedi a házaló 
kereskedést, házi-ipari cikkekkel, 
faárukkal, deszka. zsindely, ge. 
renda, cseber, szőlókaró, kádak 
villák, tengelyek. sib., ugyszinén 
cserépedényekkel. Ezek az áruk 
szekereken is szállihatók. A köz- 
igazgatási hatóságok ezekre vo- 
natkozó házaló kereskedői igazol 
ványokat állithatnak ki, minden 
taxa nélkül. 

NAPRÓL-NAPRA JAVUL MA. 
GYARORSZÁG KOZGAZDASÁ 

CI HELYZETE 
(BUDAPEST.) Magyarország 

külkereskedelmi forgalma 19533. 
decemberében a következőkép. 
pen alakult: a behozatal értéke 
27 millió pengő poli (1932-ben 
32.8 millió pengő), a kivitel érté- 

millió pengő), tehát decemberben 
.13.4 millió pengővel haladta meg 

kivitel a behozatalt, amig egy 
évvel előbb csupán 3.2 millió pen 
vő volt a kereskedelmi mérleg ak 
fipuma. 
Az ország egész 1033-as évi kül 

kereskedelmi forgalmának ered 
ményei szerint a behozatal 3144 
millió pengőt tett ki, az előző ép 
328.5 millió pengős behozatalápal 
szemben. Viszont a kivitel az 
1932-es 334.5 millió pengóről 
395.5 millió pengőre emelkedett. 
Igy az 1933.as év külkereskedel- mi mérlegében a kivitel 81.1 mil- á pengővel volt nagvobb. mint a 
behozatal. mig 1932-ben csupán ó 
millióval haladta meg a kiviítel a 
behozatalt. 

Lapunkban hi-ret ". 
biztoee -ikert je nm 

HAZALÓ KERESKEDŐI JOGOT 

Ke 40.4 millió pengő (1932-ben 36 
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(A „Jóestét! munkatársától.) 

A cluji munkaügyi inspektorátus 

latásköre négy vármegyére ter- 
a ed ki. És pedig: Máramaros, 

k zatmár. Turda és Clujmegyék- 

e. Az inspektorátus esetről-esetre 

k tatisztikát készit a hatásköre 

a á tartozó területeken élő mun- na 
kanélküliekről. 
Érdély északi megyéiben, ahol 

földmüvelők a legnagyobb nyo 
orban élnek, a munkanélkülek 
záma csökkent. Ez a tény an- 
ak köszönhető, hogy az északi 

negyék erdős részein intenziven 
negindult az erdők kitermelése. 
vidéki munkanélküliek mint 

avágók ideiglenesen elhelyezked- 
etnek és legalább a száraz ke- 
verüket megkereshetik. A mult 
v nyarán majdnem mindegyik 
anybányában megindult e 
unka, ugy, hogy ezek nagyon 
ok munkást alkalmaztak, ugyan 

oly kkor a vármegyei mérnöki hi- 
ófe. vatalok az utak javitásánál ad- 
ozs, ak a munkanélkülieknek kenye- 

et. 
A tél beálltával azonban a 

nunkalehetőségek majdnem egé- 
zaló tzen megszüntek és a munkanél- 

üliek száma megint nagy emel- 
kedést mutat. 1954. január 1-ig a 
nunkanélküli statisztika a követ 
kező: 

MEZŐGAZDASÁGI ÉS ER- 
DÖKITERMELő MUNKA- 

zol Cluj 3, Turda 1, Satu-Mare 3. 
den ÉLELMISZERIPAR: 

Clhuj 64 (ezek között a pékek ve- 
etnek), Turda 5, Satu-Mare 16, 
Jaia-Sprie 2. Baia-Mare 3, Sighet 
5. Carei-Mare 2. Az egész oidé- 
ken összesen 25. 

A RUHAZKODÁSI ÉS DI 
zág VAT SZAKMÁBAN: 
933. Cluj 125, Turda e, Rodna-járás 1, 
ép atu-Mare 24, Baia-Mare 1, Ma- 
éke amures-megye 13. Sighet 11, Ca- 
ben nrei-Mare 2. összesen 183 munka- 
rté nélküli, akik között a férfi- és 
! női szabók pannak többségben. 
ben A BőR. szüCS- És AZ 
neg AÁLLATI TERMÉKEKKEL 
egy FOGLALKOZÓ SZAKMÁ 
pen BAN: 
ak Cluj 151, Turda 32, Rodna-járás 
5, Satu-Mare 50. Baia-Mare 5, 

kül Baia-Sprie 1, Satumaremegye egy 
ed része 8, Sighet 9, Maramures-me- 
[44 gye egy része 16, Carei-Mare 2. 
év Azegész vidéken összesen 277. 
val Ezek közül 257 timár. 
az AZ ÉPITŐ IPARBAN: 

óről Cluj 420, Turda 128, Rodna 3. 
ett. Satu-Mare 109, Baia-Mare 114, 
lel Baia-Sprie 60, Sighet 37, Mara- 
nil- mures-megye egy része 147 és 
ta CareiMare 200 Összesen 933. 
nó akik közül a legtöbben kőmüve- 
la sek és asztalosok. 

AZ ÜVEG- MÉSZ- ÉS KE- 
c RAMIKAI IPARBAN: 

mez j 3, Turda 1, Satu-Mare 3 és 

arei Mare 2. aránylag ezt az 

par! suifja legkepésbbé a mun- 
anélküliség. 

livatalos kimutatás szerint: 

2, Satu-Mare 43. 

KöTőlI IPARBAN: 

A BÁNYÁSZ IPARBAN: 

területén 
A valóságban legalább 10,000-re tehető 

a nyomorgók száma 
44, Baia-Sprie 6, Satu-Mareme- 
gye egyrésze 322. 
Munkanélküli vegyész csak 2 

van Clujon. Az optikai-, órás- és 
müszerész iparban Clujon és Sa- 
tu-Maren 1-1. 

KERESKEDELMI ÉS IRO- 
DAI ALKALMAZOTTAK: 

Cluj 128, Turda 4, Rodna-járás 
Baia-Mare 7, 

Baia-Sprie 5, Satumaremegye egy 
része 8. Sighet 8, Maramures-me- 
gye egy része 8. Összesen 210 
munkanélküli. Ezek között 158 a 
hiovatali és 46 a kiszolgáló alkal- 
mazott. 
Az egészségügyi foglalkozási 
ágban Clujon csak 3 munkanél- 
küli van. 

, A SZAÁLLODAI. ÉS VEN- 
DÉGLŐS IPARBAN: 

Cluj 57, Turda 4, Satu-Mare 14., 
Baia-Sprie 1. Összesen 76, akik 
közül a pincérek vannak a leg- 
többen. 

BUTOR. ÉS FAMUNKÁ- 
SOK: 

Clui 26. Turda 15, Rodna-járás 
1, Satu-Mare 67. Baia-Mare 6, 
Baia-Sprie 6. Satumaremegye egy 
része 37, Sighet 7, Maramures- 
megye egy része 34, Carei-Mare 
2. Összesen 201. Ezek közül 136- 
butorasztalos és 32 faesztergá- 
lyos. 

Uránis--zaó / 

A GRAFIKAI ÉS KONYV- 

Cluj 50. Turda 1, Satu-Mare 4. 
Baia-Mare 1 és Sighet 1. Az egész 
vidéken 57. Ezek között a könyv 
kötők vezetnek. ! 

A TEXTILIPARBAN: 
Cluj 14, Satu-Mare 2, Sighet 1 és 
Maramures-megye egy része 1. 

FÉMESZTERGÁLYOS, 
ELEKTROTEKNIKUS ÉS 
GÉPÉSZ.: 

Gluj 176, Turda 33, Rodna-járás 
4, Satu-Mare 106, Baia-Mare 10., 
Baia-Sprie 3, Satumaremegye egy 
része 7, Sighet 14, Maramures- 
megye egy része 10, Carei-Mare 
5. Összesen 368. Ezek közül 80 
kovács, 57 mechanikus és 138 la- 
katos. 

KÜLÖNBöZŐ FOGLAIL- 
KOZÁSI AGAK 

Cluj 54. Satu-Mare 41, Sighet 1. 
Carei 2. 

Helvszin: Baciu közeli 
Éjfél... Ilvyenkor minden rendes 

; 
Cluj 3. Saiu Mare 1. Baia-Mare 

falusi házban alusznak. De né 

igyi felögyelőség 

és 208 kisegitő alkalmi munkás. 

177, Satu-Mare 645, 

munkanélkülijével szemben 1934 

több munkanélküli Clujon és Ma 

Fehér apáca 
megrenditő tilm. főszerepban: HELENE HAYES és CLARK GABLE 
zz ao

 

JE a statisztika adatai. 

Uay intette erkölcsre a gazoóoa 
menyét, hogy az koponyaalapi 

csonttöréssel védződöltt 
(A Jóestét! tudósitójától.) mitru 60 éves após - szigoru er- 

község. kölcsesősz - ugy találta, hogy a 

hány nana- eze uilcsan ) dvariól 

5482 munkanélküli van a helyi 
munka 

MEZŐGAZDASÁGI MUN- 
KANÉLKÜLI: 

Cluj 3 és Rodna 105. 
: ERDŐMUNKÁSOK: 

Rodna 47, Satumaremegye 92 Ma- 
ramures-megye 1430. Összesen 

1569, vagyis a legnagyot számot 

képviselik a statisztikában. 
GYÁARIMUNKÁSOK: 

Cluj 535, Turda 259, Rodna-járás 
4, Satu-Mare 19, Baia-Mare 45, 
Baia-Sprie 3, Satumaremegye egy 
része 47, Sighet 12 és Carei 75. 

Az egész vidéken összesen 1174 
munkanélküli, akik közül tanu- 

latlan ipari munkás munka- 
könyvvel 610, könyv nélküli 355 

Az egészet öszegezve Cluj 1823 

munkanélküli. Turda 485, Rodna 
Baia-Mare 

133, Satu-Mare 645, Satumareme- 
gye egyrésze 291, Sighet 104, Ma- 
ramuresmegye egyrésze 1659 és 
Carei-Mare 412. A Munkaügyi 
inspektorátushoz 19rtozó terüle- 
ten a munkanélküliek száma 

Ezekből az adatokból meg le- 
het állapitani, hogy a mult év 
nyarán készük statisztika 3000 

január 1ig a munkanélküliek 
száma 2462-bel emelkedett. A leg 

Általános közkivánatra: 

ramaros-megyében van. Az utób- 
biban inkább erdőmunkások. 
Ezeket a szerencsétlen embereket 
a városok és a megyék csak a 
legnagyobb nehézséggel tudják 
segiteni, mert nincsen meg a meg 
felelő anyagi forrásuk reá. Bár a 
statisztika hivatalos, de ha min- 
den munkanélküli rajta volna. 
akkor elérné a 10 ezret. Ezek 
száma egyedül Kolozsvárt meg- 
haladja a 4000-ret. Intellektuális 
munkanélküliek is nagyszám- 
ban opannak Clujon. Az in- 
spektorátus azonban arra hivat- 
kozik, hogy biztosan nincsenek 
rászorulva a segélyre. 
Egy kis tévedés van a dolog- 

ban. Rá vannak szorulva. csak 
szégyelnek még egvyelőre kérni. 
Egvelőre. De az éhség előbb- 
utóbb ezeket 
hogy kérjenek. És akkor majd 

(m. t.) 

tisztes falak között tisztességte- 

sarkának, 

is rákényszeriti, 

Hát ez felháboritó: a fiatalem- 
bert hiányos pongyolában kiki- 
sérte. 
- Anyjuk, hallod? - szólalt 

meg az öreg - odaát erkölcste. 
lenkedtekl Hallszik a lépésük. 
Most... na, nyilik az ajtó... ki- 
kisérte. Érted! A menyem idegen 
férfit kisért ki. ! 
Mindezt fenhangon sugta élet- 

társának, akiben fellázadt a jobb 
érzés. Vissza is felelt: 
- Nem szégyeli magát, vén 

disznó... Ne hallgatózzék 
- Fogd be a szád - vágott 

vissza Muresan és már megta- 
gadta az asszony állát. Állitólag 
a száját akarta befogni, de azt 
olyan tulságosan gyengéden cse- 
lekedte, hogy az asszony hanyat- 
vágódott. Ugy nekiesett az ágy 

hogy koponyalapi 
törést szenvedett. Elájult. Mure- 
sant pedig, a mozdulatlanná der- 
medt hatvanéves férjet a történ- 
tekről értesült csendőrség letar- 
tóztatta. Bilincsbe verve. némán 
mndult a bünös a szuronyok kö- 
zött. 
A sérültet sulvos állapotban a 

sebészeti klinikára szállitották, 
Életbenmaradásához kevés re- 
ményt füznek a kezelő orvosok. 

A letartóztatottat ma adják át 
az ügvészségnek. A védelmet dr. 
Andrasiu ügyvéd látja el. 

" 

HUSZONHAT LEJ MIATT KÉS- 
SEL RONTOTT ADÓSÁRA 

EGY MUNKÁS 
(Saját tud.) Lupu Stanu eluji, 

str. Livezii 18. szám alatti lakos 
tavaly junius 16-án összetalálko- 
zott az uccán Paragau Todor ne- 
vüadósávall 
-Add meg a 26 lejemet! - 
orditotta. - Ha nem... akkor... 
beléd döföm a bicskámatl! 
A bicska tényleg megvillant a 
kezében és rárontott adósára. A 
járókelők közül többen lefogták 
a feldühösödött hitelezőt. 
Ma az ügy epilógusa a járásbi- 

róságon zajlott ie. A vádlott vé- 
dekezett, de a tanuk ezzel szem- 
ben a feljelentő igazát bizonyitot-, 
ták. Itélet: 2000 lej fő és 1000 lej 
mellékbüntetés, 

SIKKASZTÁSÉRT ITÉLTEK EL 
EGY KÖZSÉGI BIRÓT 

(Saját tud.) Galben luliu 54 
éves Suseni Bargaului községbeli 
biró három alkalommal követett 
el hipvatali sikkasztást. Először 
még 1928-ban Stefan Axente odá. 
való lakostól 2000 lejt vett föl 
községi adó cimén, amelyet saját 
céljaira forditott. Rusu Vasile ha- 
sonló ügyben 3000 lejt fizetett 
Florián Somosen pedig 500 lejt. 
Mindhárom összeg a lelkiisme- 

retlen biró zsebébe pándorolt. A 
sikkasztás kitudódott és Galban 
luliut ugy a törvényszék, mint 
ma a tábla, 1 hónapi elzárásra 
uélte. Azonkivül 3 évre felfüg- 
gesztették hivatalából. 

Egy mázsa 
apritott bükkfea 

házhoz szállitva 

53 Lei 

FISCHER 
Str. Enescu 

1a dolgok történnek... hogy a 
dvariot fogadolt és. 

Telefon: 1300. 



F orradalmi találmány a 
világitás terén 

(Saját, tud.) Igen érdekes ta- 
lálmány ismertetéséről hoz hírt 
a petrozsényi posta, 

Egy foglalkozására nézve egy: 
szerü gépész, aki az ottani Efrő- 
mivi felepen havi 3300 lejért tel- 
jesit már évek óta szolgálatot; 
egy igen gzaktikus villanyfejlesz- 
tő gépet konstruáltl. 
A villanyfejlesztő gép prakti- 

kussága mellelt még pilágjelentő. 
ségü is, amennyiben, hogy ugy- 
mondjuk, forradalmositani fogja 
ha mást nem, legalább egyelőre a 
lakások pillanyvilágitását. 

MIA TALÁLMÁNY LÉ- 
NYEGE 

Egy igen érdekes konstrukció, 
Kolumbusz tojás. Hogy eddig 
miért nem találta ki valaki? Ép- 
pen azért talán, mert ilyen egy- 
szerü. 

Egy egészen primitip petróle- 
um kályhából áll az alkotmány. 
A kályhában van egy kis gőz- 

fejlesztő telep. Eg összefüggésben 
áll egy ötletesen szerkesztett fur- 
bina minlatürrel, A turbinának 
pedig van egy hajtóerő kapcso 
lója, amelyhez egy kis dinamó 
pan szerelpe. 
A többi aztán magától adódik, 

Ahogy a feltaláló leirja a szer- 
kezelet, az igen elmés. A kályha 
azonkivül, hogy füti a lakást, a 
gőz hajtja a iurbinát és ezzel 
együtét az áramfejlesztiő dina- 
mót. amely megfelelő huzalokkal 
villanykörtékbe kapcsolható, 

Az egész szerkezet akkora, 
mint egy egészen kis petróleun- 
gáz kályha, de amilyen apró ez a 
szerkezet, annyira hasznos.., 70 
gyertyafényü lámpákat képes pi- 
lágitanii 

Akinek ilyen szerkezet 
birlokában, az elmehet. (persze 
kellő mennyiségü tizelő anyag- 
gal) akár a dzsungelbe is és meg- 
világithatja vele az erdőt, De ha 
itthon maradunk és nem akarjuk 
fizetni a méregdrága villanv- 
számlát ez a kálvha megvilágitja 
az egész lakást is. Ott. ahol akar- 
juk, hiszen a kályha hordozható. 
Betróleumlogyasztása minimná- 
lis és még közel „em jár ahhoz "2 
összeghez havonta. amil az in- 
kasszánsnak fizetni kell. 

LEGUTOLSÓ TANYA 

van a 

Ezek után mi sem természete- 

Ha kellemesen avar utazni, válassza az 

Auto Modern 
elesé, gyors és kényelmes sutóbuszalt 
elk géret Mer me- 
nettérti jegy ára Lel - - 280 

Cul - Neghinul Sásesc menet- 
térti jegv ára Lel -- - - 
ell Mos menettérti jegy 

Reghinul SAsesc-Tárgu Mures 
Menettérti jegy ára Lel-- 70 

Igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
eztviselőt részére a Cluj - Tárgu 
Mures menettérti jegy ára 200 L 

losgatásór 

sebb. ha ez a szerkezet közis- 
mertté lesz, akkor nem lesz falu, 
nem lesz olyan utolsó tanya sem, 
amelyik az egyébként is szüksé- 
ges petróleummennyiséget ne vil- 
lanyoilágitásra használja fel. 

pész egy érettségizett és két poli- 

villamos 

knikumot végzett de a gazda- 
ádi piszonyok miatt félbenma- 
radt mérnők, aki találmánya ér- 
tékesítése után nem palószinü, 
hogy havi 3300-ért bárhol is fütse 

. 

klezesebb 
tését vállalom. T. vev 

(ARAD) A munkatörvény kap) 
csán, mely 1929-ben látott napvi- 
lágoi, már egy igen széles joggya- 
korlat fejlődött ki. mely hibaiba 
oan ennek a törpénynek a kere- 
teit kiszélesiteni és egynéhány 
nem egészen pilágos intézkedését 
interpretálni. Dr. Branga járásbi- 
ró a napokban egy igen érdekes 
perben hirdetett itéletet, melyet 
Gerő Sándor ügyvéd inditott meg 
egy aradi vállalat ellen, egy volt 
főtisztviselője nevépben 
A volt főtisztviselőt annak ide- 

jén a vállalat igazgatósága, hiva- 

Érdekes, hogy a feltaláló gé- 

Jló és 

Fehérnemü és kézimunka 
SZALONT megnyitottam! 

és legegyszerübb nök 
im párttogás 

Clul, Cales Regele Ferdinand te - Bejárat Sír, Maloasá 27. 

Egyházi felilszerelések ő 

E1 munkoatörvény nem engeői 
meg, hogy az alk 
felmondás nélkül kidobják 

tali vétségekre paló hipatkozás 

(Saját tud.) A földmüvelésügyi 
minisztérium szöllészeti ügyosztá- 
lya rendeletet adott ki, amely 
szerint a megzőgazdasági, kertgaz- 
dasági és szálöógazdasagi vállala- 
tok munkásai, ha a párosok kör- 
zetén kipül dolgoznak, mezőgaz- 
dasági munkásaknak számittat- 
nak és mint ilyenek, mentesek a 
társadalombiztositás kötelezettsé- 
ge alól. Viszont ha a szóbanforgo 
mező-, kert-, vagy szőlővállalat a 
város körzetén belül fekszik, 

E1 társadalombiztosítást ki- 
terjesztik a városban alkalmazott 
kerti- és szólómunkásokra is 

ahol a társadalombiztosító meg 
van szervezve, akkor ezen válla- 

(a 

Kiadó lakások és örfethelyiség 
a Rémi Kaih. Egyházközség házaiban. 
1. Memerandulai1. sz. a, emteleten a Transilvanja butorraktár 
2. luliu Maniu 4. szám alatt egy kisebb üzlethelyiség. 

4 (Caragiale) 1. alatt 4 szobás komtortos lakás. 
5. (0 Cega) 11. sz, alatt, földszinten 4 szobás komfovtos lakás. 
6. O. Goga 13. szám alatt két 4-4 szobás komfortos lakás, 

vonása érdekében, 
fe/ 

yeki Dezsőöné, 
szám. 

almazofat 

sal, azonnali hatállyal elbocsátot. 
1a, megtagadta a torvényes fel- 
mondági időre járó fizetés ki- 
egyenlitését, 
Mivután a biróság az állitólagos 

vétségeket egyáltalában nem 
látta beigazolinak, a felmondási 
illetményeken kipül még circa 30 
ezer lej erkölcsi kártéritést itélt 
meg a volt alkalmazotínak, azon 
indokolással, bogy azonnali elbe 
csájtása, minden ok nélkül, ked: 
vezőtlen atmoszlérát teremfetit 
számára, melyből eredő károkat 
a vállalat reperálni tartozik. 

ltea 

latok ugy tekintendők, mint bár- 
mely más kereskedelmi vállalat. 
E rendelkezés sulyosan sérti az 
amugy is nagyobb közterheket 
piselő párosi gazdák érdekeit, De 
lényegileg sem helyes, ho vaAa 
szőlő mivelés, kerlészkedés, gaz- 
dálkodás más természetü foglal- 
kozásnak minősittessék a váro. 
határától egy méternyire kifelé 
vagy befelé, A városok gazdatár 
sadalma erélyes akcióra készül a- 
sérelmes és sok félremagyarázás- 
ra alkalmat adó rendelet vissza 

fé14e(öl aa 

összes helyiségei. 

hbé 

N 

: 
Ertekezhetni Memorandului 1., emelet. : 

Gazdasági Hivatalban. 

januári 
pazar 
műsora 

(Regény a XXV-ik századból) 
Irta: ZOMORA s. JÁNOS. 

Copyrighi by „Jóestétl" 

1221) 

A IV. számu laboratóriumban ) 
egyik kapcsolótábla érzékeny le 
meze izzásba fehéredett és rövid 
szaggatott sistergő bugás csapol 
ki belőle. 
A vezető mérnök meglepődve ni 

zett a tábla lemezére... leolvasi 
róla a jelzést . baj van a tarta 
lék, hangárná Mo. 

'gy kapcsolót elforditott. 
A négyszögleti üregében me 

jelent a hangár képe. 
Végigvizsgálta és megdöbbenv 

látta meg, hogy a hangár tetején 
az egyik gulaajtó nyitva ál! és mel. 
lette két Xanten ember fekszik el 
kábulva 
Akészülékkel lenézett s hangá 
belsefébe egy Kohezirob hiány. 
zeott. 

(Sa. 

élreé 

getésr 
penge 
utféle 
Ha 

elvég! 
hány) 
ugyal 

ércbai 
ni. 
meg 
ezüst 
Ha 

megy 
nyu 
kalau 
mark 
is a s 

Megrénvült mi történhetett. /7441 
azonna! felhívta Magyart. nvi 

akezést ég hogy a tartalók Ko. 
zirobokból egyet elvigyenek t k. 
- Azonnal utána nézek,- vála 

szolt Magyar 
Rögtön összeköttetést kereset 

a többi laboratóriumokikal... se. 
hol sem tudtak ilyen rendelkezés 
ről. 

gyan 
0 

kefl, 
hez, 
Tel 

követ 
azon 

mtzahívt a IV-es laboratóriu- mé 

-Halló... IV.-es szám. Kohe- 1 Zzirob elvitelére senki sem kapoti get. paráncsot. A Akikor itt valami nines rend helye 

Két Xanten-ember kábultan fek- vább szik a hangár tetején egyik csapó- mind ajtó előtt és egy Kohezirob hiány- val. zik. 
- Mikor vette ezt Ön észre? - kérdezte Magyar. 
- Abban a percben, alhogy a vészbugást a kapcsolótábia jelezte AMzonnal beállitani az éther- 

kutatókat - rendelkezett Magyar. - Magam is azonna! kiszállok a 
helyszinre. 

(Folytatjuk.) 

Tekérőesneri 
ntaemas....... 

Eredmények; Behém -Cervin 152.:122. 
- Turul-Firtos 146.110. - Avram lan 
eu-Törekvés 163:140 Remény -Fa- 
varit 189:185. - FTC-Semesul 96 95. 

Traneilvania 138:130, - Mereules-Kom 
binált (9 golyó egyfolytában) 223.174 
Tekenaptár. Csütörtök: FTC-Bástya 

az Olteanu-pályán. - Péntek. Bástya 

bajnokságára a kerületi irodában ja- 
nuár bó e8, hétfő estig benevezések el- 
fogadtattnak, Str. Regjna Mavia 14. sz. alatt. Értesitetnek a kerületi csapatok, 
hogy a varsenyiveket és belápési Japo. Fat a kerületi iradában szerezhetik be 
és azok jelentéseit ati leadhatják. A ke- 
ületi elnökség permanens szelgálatot 

- 

0 Trio Richter 8 
TAO sAaas 
3 ieniIabarin.bél 

a budapesti 

tart és igy bármikor minden tekéző- sportügyet azannal elintéz. 

ÉBI Műsor kezdete 
este e órakor, Eelépíjdi á HEAL Royal Orfeumból aios, — özaló lavházi arak 



Melyik 

Saját tud.) Pár hónapja ka- 
ál lágra a pengetés divatja. A 

nai 

/ k 
övid 

pot 

élreértések elkerülése végett ir- 

k nem holmi sarkantyu pen 

getésről van szó... a 100 lejest 

pengeti a boldog halandó uton- 

utfélein. 
Ha van olyan Rotschild, (mert 

elvégre még mindig akad egyne- 

hány) akinek százlejese van, az 
ugyancsak beleizzad abba, amis 

ércbankójától meg tud szabadul- 
mi. Mert a szószoros értelmében 

meg kell szabadulni ettől az 
ezüst értéktől. 
Ha a vásárló a szatócshoz 

megy. ha a kofától vásárol sava- 
nyu káposztát, ha az autóbusz 
kalauznak adja, vagy a főpincér 

markába nyomja, akkor először 
is a százlejes boldogtalan tulajdo 
nosát tetőiől talpig végigmustrál. 

ják. Mióta a Rostás-familia rész- 

vénytársasági alapon müködik a 
pénzverés iparában, mindenki 
gyanus, aki él s még szerencse, 
holy erkölcsi bizonyitoányt nem 
kell felmutatni minden százlejes- 
hez, 
Tehát a kellő mustrálás után 

következik a százlejes személy- 
azonossági állapotának kioáltása. 

A szatócs a pudlira szegzett 
márványon csendit:: 
A kofa az aszfalton, 
A kalauz a lyukasztóval 

get. 
A cipőpertlis a hüvelykujjára 

e ni 
"asli 

irta. 

me 

pen- 

nd helyezi és a másik kezének ujjai 
val megpörcinti... ési to- 
ek vább. gtozniosan, a pengetés 
pó minden ekvilibrista mutatványai 
ny bal. 

Két eset van tehát. 
A százlejes vagy cseng vagy 

nem cseng. 

a Ha nem cseng, akkor vége a 
zfe karriernek 
1er- Tudniillik a százas karrierjének 
ar Nem adnak érte egy lyukas öt- 
t a venbanist sem. 

Ha pedig ecseng és akár ugy 
cseng mini a néhai Caruzó hang- 

ja egykor a nerouorki Metropoli- 
e zánban. pagy Rózsa Anna hang- 

ja a helyi operában.., ez még 
1 mindig nem elég... Éés nem 

t22 Met jön az anatomial vizsgá- 22 at , 

Dsszevont. szigora nézésii 

.szemöldökkel, 
- A szatócs, a kofa, a kalauz ke- 
om 7Zébe veszi a lei fejeldalát. 
74. Megnézi a fej alatti számot. 
tya A szám 1932, Vagy a szám 
y2 -1933. 

laj „Ha a szám a fej alati szabadon 
ja áll, igy: 1972 és az ezüsi szépen. 
el- harmonikusan cseng, akkor az 
itélet... jó, 
5k. Ha azonban a szám mellett két 
e. minusz jel van, ilyenformán: 
be -1932--, akkor a szentencia; a 
ce- száz lejes hamis. 
e Haniis ha ugy szól, akár a kor 

nevillei harangok. 

anélkül.. tehát ha jól cseng igy, 

leid, vagy amelyiken nincs minusz 
a minusz jellel préselé számu és 
a minusztalat. 
Ha ped a százas jól csang 
minusz jellel és jól cseng minusz 
nélkül, akkor egyiknek hamisnak 
kellene lennie. 
De melyiknek? 
Mi egyet tartunk valószinünek 

A százasokból két szériát présel- 
tek, Egyiket jellel, a másikat 

akkor még vagy jól peng amugy a 
ritikus szaáa sem lehei hamis a 

zas : 
ÉÉs hogy az igazunkat alátá 
masszuk, a legilletékesebb fórum- 
hoz: a Banca Nationala eluji igaz 

z lejes hamis: 
gatóságához fordultunk felvilágo- 
sitásért, Nos hát a szentencia ez: 
Akár két vonás között, akár 

csak magában van a száz lejesen 
az 1932-és évszám, 

mind a kétféle jó, men! az 
egyiket Londonban, a mási- 

kat Párisban perték... 

Föltéve persze, ha a pénzhamisitó 
urak vagy az egyik vagy a má- 
sik formát nem utánozták. Tehát 

mégis csak a legbiztosabb, ha a 

100 lejes ezüst kerekecske ugy 
eng, mint a tisztán zengő érc 
1angja. Maradjunk tehát tovább- 
ra is a pengetésnél. 

Capitol-Mozgó 

Fősze 
Szőke 

Ma utoljára: Őtelsége 

Csütörtökön a legnagyobb filmprodukció! 
ALFRÉD PICCAVER első és egyetlen vVilágfilmje: 

elencei lom (Kaland a. Lydön) 
rep : Alfred Piccaver a második Caruso, Nora Gregor és 

zakáll, Rendezte: Richard Oswald, Zenéje; Leon Cavallo- 
fól. A legujabb bécsi filprodukció! 

autója, Lilian Marvey-el. 

a keze alatt 

(SLATINA.) Gonstantin Bages- 
cu, a slatinai 27-es tüzérezred őr- 
mestere egyik külvárosi korcsmá- 
ba tért be eg pohár borra, Törté- 
netesen a korcsmában tartózko- 
dott Joitescu Marin és Joitescu 
Juon, akik 
katonai szolgálatukat az őr- 
mester keze alatt teljesitették 

Figyonuerték a tüzérőrmestert 
szolgált és leszerelt 

haragosai 
A két testvér a korcsmában köte- 
kedni kezdett, majd mikor az őr- 
mester elhagyta a helyiséget, utá- 
na mentek, 
megtámadták és annyira ösz-: 
szeperték, hogy a tüzérőrmes- 
tert haldokolba szállitották 

be a katonai kórházba, 
ahol néhány órai szenvedés után 

és azóta haragusznak a tü- 
zérőrmesterre. ! 

(BUZAU,) Balacesti községben 
borzalmas szerencsétlenség tör- 
tént. e Crecun vadászfegyve- 
rét takaritgatta, miközben 

a fegyver elsült és a golyó 7 

(CERNAUTI) Az elmult éj- 
szaka Toportaati községben ki- 
gyulladt Nicolae Sesolau gazdál- 
kodó háza, A tüz pillanatok alatt 
lángba boritotta az egész épületet. 

A szomszédok nagy nehézsé- 
Bek árán tudtlák a gazdálko- 
dót és családját, akiket ál- 
mukban lepett meg a tüz az 

égő házból kimenteni. 

A ház teljesen leégett, A esendőri 
vizsgálat megállapifotta, hogy a 
tüget puitegatás okozta, Letar- 
tóztatták Caterina Hanceruc ne- 

Mindebből egyszerüen az a ta 
nulság, 

) fogásos 
2 Eebéd 

hogy két féle százas pan, 
vi fiatalleányt. aki a csendőrsé- 
gen 

20. fogásos 
eébéd 

Uadászfegyverének tisztogatása 
kKözben agyonlőtte 7 éves 

kislgeányát 

EFelgyultotta egykori szerelmese 
házát a cserben hagyott lgány 

meghalt. A két gyilkost letartóz- 
Ilatiák 

épes Mária nepü leányának 
a mellébe furódott, 

aki azonnal meghalt. Az apá! gon 
datlanságból okozott emberölésért 
letartóztatták, 

beismerte, hogy ő gyujtotta 
ől a házat. 

Elmondotta, hogy Ceaclau fiával 
éveken keresztül szerelmi viszo- 
nya volt, amely viszonyból egy 
gyermek is született, 

A fiu szülei nem engedték, 
hogy őt feleségül vegye s rá- 

kényszeritetlek, hogy egy 
szomszédfalusi gazdag leány- 

nyal kössén házasságot 

Ez a tény az elkeseredett szetel- 
mest bosszura forralta. Egy Ilter 
benzint vásárolt és felgyujlotta 
gazdálkodó házát 

KEl GOLLAL GYŐZOTT az 
FTC jéghokkicsapata Franciaor- 
szág sokszoros bajnokcsapata, 

a c Chamonix ellen. 
mény: 2:0 (2:0. 0:0, 0:0). 

A TAVASZI VÁLOGATOTT 

MECCSEK. Áz európai futball 

tavasszal a következő válo 

gatott mérkőzéseket játssza; Ja. 

huárban: 19, Románia-lörökor- 

szág Sztambulban. 21. Belgiunm- 
Franciaország Brüsszelben. 21. 
Budapest-Páris Párisban, Romá- 
nia-Gorogország Athénben. 
Februárban: 10. Anglia- Skócia 
Glasgowban, 11. Auszíria Olasz 
ország Lorinóban. Magyarország 

Bulgária Szóliában, Berlin- 
Budapest Budapesten, 13. Belga 
és francia hadséreg Brüsszelben, 

18. Páris-Prága Párisban. Nyu- 

gat-Németország-Észak Francia. 
ország Lilleben. 2. Belga és angol 
hadsereg Londonban. - Március- 
ban: 11. Franciaország-Sváje 

Párisban, a B. csapatok Lausan- 
neben, Belgiumn-Hollandia Amsz 
terdamban. Spanyolország-For- 
tugália (világbajnokság) Madrid- 
ban, Németország- üxkembure 
(vilagbajnokság) Luxemburgban, 
25 Ausztria-Sváje Genlben, 
Csehszlovákia -Franciaország Pá 
risban, Románia -Csehszlovákia 
(amatőrmeccs) Pardubitzban, 

Olaszország-Cörogország (világ 
bajnokság) egy olasz városban - 
Április: Hollandia-rország (vi- 
lágbajnokság) Amszterdambn, 
14. Apglia Skócia Londonban, 
15 Franciaország-Luxemburg 
(világbajnokság) Luxemburgba.. 
Csehszlovákla Lengyelország (vi 
lágbajnokság) Prágában. 22 

Ausztria -Magyarország Bécsben. 
Páris-Skócia Párisban, 29. Bel- 
gium-Hollandia (világbajnok- 
ság) Aniwerpenben, Csehszlová- 
kiaMagyarország Prágában. - 
Május: 6 vagy 10. Jugoszlávia-- 
Románia (világbajnokság) Buka- 
restben, 10. Hollandia -Francia- 
ország Amszterdamban, 23. Len- 
gvelország-Svédország egyelőre 
bizonytalan helyen. 

MEGTÖRTENT! Hondurasban 
halálra itéltek egy José Sendores 
nevü rablógyilkost akinek a sira- 
lomházban utolsó kivánsága az 
volt, hogy szeretne még egyszer 
futballozni. Miután Honduras- 
ban humánusok az emberek, ki- 
vánságát teljesitetlék és a börtön 
udvarán - hogy ugy mondjuk, 
dírekt az akasztófa árnyékában 
- egy hirtelen összeállitott csa- 
pattal lejátszottak egy kis mér- 

kőzést, amelyen Sendores ur oly 
vigan rugta a labdát, mintha ko- 
molyan számithatott volna reá. 
hogy idővel bekerül a hondurasi 
válogatottba. Arról, hogy gólt is 
rugott-e, nem lehet tudni. de ha 
volt szive az ellenfél kapusának, 
ugy remélhetőleg hozzásegitette a 
szegény delikvenst ehhez az utol- 
só élvezethez. 

SZERZŐDOTT A BOXBAJNOK. 
Max Baer, a hirneves ökölvivobaj 
nok aki csak nemrégiben győzte 
le Schmelinget. anyagi gondokkal 
küzd s ezért Baer egy newvoprki 
mulatóban mmint köszönő ember 
Allási vállalt heti 3500 dolláréri 

1 (kb, 850 ezer lej). Szegény 

a 12 
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ezen óhajukat a 

estélye. 

Társadalmi élet 

(- Siverseny a Kolping rendezése- 
ben! A Kolping Legényegylet si-szak- 

osztálya január hó 21-én, vasárnap si- 
Versenyt rendez. A versenyre kellőszá- 

mu (legalább 5 személy) jelentkező ese- 
tén 2 csoportot indit, u. m. junior és 

szenior. (A junior alatt 18 éven aluliak 

értendők.) Indulás reggel 9 órakor a 

bülti mendeékháztól. Utirány: Árpád- 

csuós, Mikesi hegygerinc, Felektető és a 

feleki oldalon vissza a menedékház. Az 
ut hossza kb. 17 km. benevezési dij 25 

Mej, határidő szombat este 10 óra. Bő- 
vebb felvilágositást az egyesületben, 
Str. Baron L- ' 

(-) Megismétli táncestélyét a Kolping 

Legényegylet. A celuji Kolping Legény- 

egylet vasárnap, január 21-én délután 5 
órai kezdettel megismétli a mult va- 
sárnap oly meleg és kellemes hangulat- 
ban töltött táncestélyét. A vezetőség 
mindegt megtesz, hogy vendégei szóra- 
kozását mindenben biztositsa. Ezért fej- 
kéri mindazokat, akik óhajtanak a tánc- 
estélyen részt venni és nem kapnának 
tévédésből meghivót. sziveskedjenek 

Str. Baron L. Pop :. 
szám alatt az egylet gondnokánál beje- 
lenteni. A belépésné! ugyanis a meghi- 
vő felmutatása kötelező. Az estély az 
ostromállapot miatt délután 5 órától 
éjfél után 2 óráig fog tartani. 

() 4z Árovaleánynevelő Otthon tea. 
Hosszu szünet után folyó hó 

20-án, szombaton este 8 órai kezdettel az 
ÁArvaleánynevelő Ottbon ujból megren- 
dezi P. Unirii 9. sz I. emeleti termeiben 
közkedveltségnek örvendő teaestélyé: A 
korai zárórára való tekintettel a rendc- 
z'ség kéri a résztvevők pontos megje- 
lenését. A meghivo kivánatra előmuta- 
tandó. 

(-) Filharmoniai próbák. A cluji ma- 
gyar zenekonzervatórium filharmonikus 
zenekara folyó hó 18-án, csütörtökön 
este fél 9 órakor kezdi meg ezidei rend- 
szeres hetenkénti próbáit, mindenkor a 
konzervatórium Sir. Iuliu Maniu 9. sz. 
helyiségében. Vezényelnek: Zsizsmann 
és Lázár karnagyok. Jó hegedüsöket 
csellistákat, brácsásokat szivesen lát és 
általában a tagok minél számosabb meg 
jelenését kéri a konzervatórium veze- 
tősége. 

(-) 4 „Paul Ehrlich" orvbostudományi 
Egyesület szakülése. A „Paul Ehrlich 
Orvostudományi Egyesület f. hó 18-án, 
csütörtökön este pontosan fél 0 órakor 
tartja LIII. rendes tudományos szakülé- 
sét, melynek programja a következő: 
Betegbemutatás, demonstrációó 1. Dt. 
Heller József: Az emlőrák röngendiagno 
sisa. (Kisérleti felvételek bemutatása). 2 
Dr. Grünwald Ernő ts. Bemutatások a 
gyermekgyógyászati röntgenologia köré- 
ből. Előadás: Dr. Weinstein Gyula: Na- 
sa-genitalis neurosis esetek. Dysmenorr- 
hea reflexterápiája. 
............................. 

SZINHaZ és MoZI 
................... 

EPITŐMUNKÁS OTTHON. 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor: A bünös 
aréna. Az eddig legnagyobb sikert 
elért cirkuszdráma, mely a nézővel 
megismerteti a kulisszatitkokat. Fő- 
szerepben: Liane Haid, Oskar Ma- 
rion és Walter Rilla. Müsor eltt a 
legujabb Hiradó Helyárak 10 és 12 
lej. 

Komoly, Gyümölcsös kert, Ki- 
tartó, On az igazi, M. B., Együtt 
szerzünk jeligékre levelek van- 
nak a kiadóban. Sziveskedjenek 
átvenni. 
KEDVES FIAM, ha Maga vé- 

letlenül egy 16-20 esztendős, csi- 
nos. vidám és müvelt kislány, aki 
megismerkedne egy 21 éves cluji 
fiatalemberrel, akinek szinház, 
mozi, korcsolya, ródli, esetleg si- 
partnere lehetne, irjon „Jó pajtá- 
sok' jeligére a kiadóba. (184) 
VILÁGHIRC, legujabb amerikai 

gyártmányu USA géppel 250 lejtől, 
készit vilanyondolálást Venus - 
lon, Str. Jorga f1a. Ondolálás 
manikür haivágás 15 fej. 88) 

ADÁS-VETEL 
ELADÓ nagy tükrök vendéglők- 

ben, borbélyüzletben. szabószalon- 
ban megfelő, ugyanott nagy Fő- 
ZŐKEMENCE éeladó. Str. Ferici- 
rei 17. (13) 

Ajándéknak nagyon al- 
kalmas órák és ékszerek 

elárusitása megkezdődött a 

„RECORD .. rész és 
aranybeváltó cégnél, Cluj, Cai. Vie- 

toriei !. sz. 
Aranyért nagyon magas árat fizetek. 

i HYASALNI TUD, GYERMEKSZE. 

i vastagabb betü. 
vel szedve ? laj, 

Jeligés, vagy cimuélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

VOLT segédjegyző, perfekt r0- 
mán, magyar nyelvtudással bár- 
milyen foglalkozást keres. Cime. 
ket a kiadóba kér. (191) 
ayt 

ALLAST APNAT 
SS 

tik Simon M. Lajos férfi szabó- 
nál. Regele erdinand 33. (176) 
KERESEK azonnali belépésre 

két erős fahordót, Str. Memoran- 
ádului 12. (205) 

EGY tanulóleány felvétleük. Mi 
noritilor 4. (194) 
ÜGYES, KÖMÖLY, EGYEDÜL 

AÁLLÓ MINDENEST. KI MOSNI 

IRETŐI FELVESZEK. STR. FE- 
RICIREI 17. SZ., ELSő LAas 

KÖTÖTTARUÚ gyárban jól gya- 
korolt konfekciós leányokat fel- 
veszünk. Str. Stroesca 7. TEXTA. 

(95 
GARANCIAKÉPES perlekt ro- 

mán, magyar gépirónő, ki a leve- 
lezést és a könyvelést önállóan 
végezni tudja, délutáni munkát 
kap szerény dijazás mellett. je- 
lentkezni d. u. 2 és fél-4g he- 
gina Maria 32., temetkezési egye- 
sület. (192) 

KIADÓ LAKÁS 
KÉNYELMESEN berendezett 

ARANYÉRT legtöbbet fizet Ora- 
király. P. Mihail Viteazul 11. (2) 
VILLANYMOTOR Canzféle 

4.5 HP eladó, vagy két kisebbre 
kicserélhető Éxpressnél. Regina 
Maria 22. (136) 
FOTO KISS Sir. Londrei 44. hat 

darab levelezőlap már 60 lejtől, 
speciális gyermekfelvétel. (28) 
KOMPLETT ebédlő függönnyel- 
és lámpával eladó. Regele Ferdi- 
nand 45., földszint. Érdeklődni a 
házmesternél. (142) 

Hóő és sárcipőlt vulkanizálva ga- 
rancia mellett legolcsóbban javit: 
Special vulkanizáló üzem, P. 
Stefan Cel Mare 19. Uj felületezést, min- 
dennemü autógumik szakszerü javitása 
jutányos árban. - Hasznalt autógumik 

vétele és eladása. 

150 SZEKÉR trágya eladó és 
május 1:ig a meglevő friss trágya 
is hordható. Értekezni: Unió Ált. 
Száll. R. T. Iulia Maniu és Piata 
Unirii sarok. (204) 
ÜZEMKEPES favágógép és egy 

nagy lakatos furógép eladó. Cal. 
Motilor 112. (195) 
ELADÓ egy modern dióla ebéd 

lő, háló-szalon jutányos áron. Stir. 
N. Jorga 11., asztalosmühelv. (190 
.................. 

EAÁsT s 

KITÜNŐEN DOLGOZÓ női fel 
sőruha varrónő kétségbeesett hely 
zetében bármily csekély pénzért 
munkát vállal. Cimeket a kiadó- 

uccai szoba kiadó, elsőrendü ellá- 
tással 2 személynek. Cal. Regele 
Ferdinand 34. II. 18. (125) 

20.000 LEJ kölcsön ellenében 
azonnal beköltözhető szoba, kony 
hás lakást adok. Cim a kiadóban. 

(200) 
KISEBB szobát adok gyermek- 

telen házaspárnak, vagy egyedül- 
álló nőnek, haziteendőkért Cer- 
náti 21. (188) 
KIADÓ üzlethelyiség azonnal 

bármilyen üzemnek alkalmas. 
Str. Sulutiu 2. (180) 

UAKÁST KERES 
KERESEK butorozott szobal 
külön bejárattal, fürdőszobával. 
Kertes előnyben. Esetleg koszttal. 
Cim a kiadóban. (77) külöMl 

EGY szegény fiakkeres kedden 
délelőtt elvesztett egy csomagot a 
kocsijáról. Stanca kórháztól Str. 
Paris, Str. Romei és Str. Miron 
Costin 20. számig vezető uton. Be- 
csületes megtalálója jutalom elle- 
nében adja be a rendőrségre, ( 199 
DIVATSZAÁLONOMAT Ora- 
dearól áthelyeztem. Olcsón, izlé- 
sesen varrok. Str. Sft. Petru 3. 
MAGDA. (183) 
EGY jól jövedelmező üzemhez 

pénzhiány miatt 40-50 ezer lejjel 
társ kerestetik. Cim a kiadóban. hivatalba kér. (185) 

étteremben e es kezdete Szenzéációsan Grandias Gsaládi müson s szemben ! 

EGYES ui tanulonak felvéte 

II 

(197) 
.. 

órakor prima sbena 

Ebéd 3 fogás 15 lej, Kül"ötai 

Szavankéntt le 

FÜSZERÜZLET berendezésse 
átadó. Cim a kiadóban. (189) 
ÜZLETEK, üzemek, egyesüle. 

tek részére harisnyanemüek ké. 
szitését bérbe is legolcsóbban vál. 
lalok. Megkereséseket kiadóhiva. 
tal „Harisnya" jeligével további 

. 98) 
NÉMET ÉS FRANCIA nyelv. 

órákat adok. Kezdőknek angolt i 
Hetenként 2 órát, havonta 100 le. 
ért. Ugyanottan urileány lakást 
is kaphat. Cal. Victoriei 44., föld. 
szint. 4. ajtótól balra. 
10-15 VAGONOS borpincél 

irodát, raktárhelyiséget udvarral, 
lehetőleg központban keresünk, 
Ügynök dijazva. „Borpince" jeli. 
gére a kiadóba. (202) 

3 fogásos ebéd 
lei étlap szerint kenyérrel és 

savanyusággal Vaadász- 
k étteremben, 

Óvár. - Ényedi és sámsoni 
fajborok 16 leitől kezdve. 

Kálmán Isiván tulajdonos. 

ISKOLÁS LEÁNY, VAGY FIU 
teljes ellátást kaphat özvegy urinő. 
nél belvárosban egyetem és gimná- 
zium közelében 1000 lejért. Cim a 
kiadóban. (1416) 
KÖZÉPISKOLAT ÉRETTSÉGI 

RE, polgárira, kereskedelmire (ma. 
gyarországira is) előkészit levizs- 
gáztat volt középiskolai. igazgató. 
Cim a kiadóban. (40) 

RÁDIÓ 
. 

CSÜTÖRIÖK, január 18. 
Bucuresti. 12: Gramofon. 13. Hirek. 

13.15: Könnyü zene. 16,15: Gyermekora. 
17: Dinicu zenekar. 18: Hirek. 18.15. 
Dinicu zenekar. 19. Előadás. 19,55. Ope- 
raközvetités az Operaházból. 
Budapest. 6.45: Torna, utána gramo- 

fonlemezek. 9,45: Hirek. 10: Felovasás. 
Közben gramofonlemezek. 12: Déli ha- 
rangszó, időjárásjelentés. 12.05: Cigány- 
zene. 12,30: Hirek. 13,15: Pontos időjel- 
zés. 13,20: Balalajka zene. 14,40: Hirek. 
16: Nevető mundér, Vitéz Szarka Géza 
elbeszélése. 16,.45: Pontos időjelzés, idő- 
járásjelentés, hirek. 17: Szöllőmüvelés- 
ről. 17,30: Zenekari hangverseny. 19. 
Matuska Miklós énekel. 19,30: Derüre- 
derüre, tarka est. 21: Hirek. 

ee 
- Ellopta a villanyszerelő mun- 

kások szerszámát. A multév junius 
elsején a illamosmi 
munkásai a Str. Cogálniceanu uc- 
cában dolgoztak egyik uccai áram 
elosztó készüléken. Ötvös Ferenc, 
a rendőrség jó ismerő- 
se arra sétált és egy alkalmas pil- 
lanatban elemelte az egvik érté- 
kes szerszámot. A munkások ész- 
revették a lopást és a közelben 
levő rendőrőrszem segitségével le- 
tartóztatták a tolvaj cigányt. 
gye ma került tárgyalásra dr. 

Ratiu járásbiró előtt, aki a több. 
szörösen megtévedt embert há- 
romnapi fogházra és 50 lej pénz- 
birságra itélte. A vádlott az itélet 
ellen a törvényszékhez felebbe- 
zett. 

vacsora I0 lej. zenekar 

MEGI 

hogy 
torm 

lom 

bünt 

nem



ség és kiadóhivatal 
erdinand 66, balra. 

yomatott a MAYER-NYOMDA 
körtforgó gépén, Clujj 

; anuár 15. Csütörtök. Róm. 

a tár Jenu Piroska vt. Prot. Pris- 

2 Őör, kel. Si Atanas 9i Ciril lar, Seba 
. 

* a 

A kROSsSZ BIZONYITVANY 

A kis Laci rossz bizonyitpányt hoz 

laza az iskolából. 

Apa: Látod, fiam, 

indig első voltam, 
Laci: Nálunk, apuka, fontosabb az 

öztálytársi egyenlőség... 

MEGLEPETES 

4A férj elutazik Eucurestibe, ahonnan 

áviratot küld haza a feleségének, hogy 

ét nappal előbb érkezik haza, mint 

rvezte, Amikor megjön, feleségét tet- 

enéri az udoarlójával, Míre szigoruan 
gy szól a feleségéhez: 
= Mi az, hát nem kaptad meg a fáb- 

ratomat? ,.. 4 

NEVELÉS 
Tfanitó: Kedves gyermekem, már 

tyolc napja jártok az elemi iskólába, 

anuljátok meg végre, hogy nekem 
be mondjátok: te, hanem azt, hogy: 
ni.. Mőrieka, mit sugtál a szomszé- 
Bod fülébe ; 

Méricka: Azt, hogy ha a jó letent te- 
bezzük, alekor s tantió urat sem önöz- 
Be ... 4 i 

én az iskolában 

- fe feltvod pontasart, amit kiadsz? 
- Ilgen, de csak a hónap első napjai- 

ban. 
- Na és a többi napokon? 

- Akkor feliratom,. 

TESTSUL 
Tasziló gróf: Képzeld, kéhlek, az nj- 

tzülött kisfiari bohzasztó sobány és 

yenge, alig másfél kiló. 

Arisztld gróf: Azéhi nem kell kétség- 
beesned, Az én apám másfél kiló sem 
bolt, amikoh megszületett. 

Tasztló gróf: Na és megmahadt, kéh- 
ék?.. 

- Időjárásjelentés, A budapesti 
neteorológiai intézet jelentése sze 

19. 

ire int déli, illetve délnyugati szél, 
sok helven havazás, esetleg ha- 

.. as eső, további hőemelkedés vár- 

ius mepekeilős gyógyszertárak. 
nü zen a béten a következő gyógy- 
nc zertárak teljesitenek éjjeli szol- 
am álatot. Flohr gyógytár éa Re- 
e Eele Ferdinand), dr. Hintz (Piata 
rő- ÜUnirii), dr. Halász (Piata Stefan 
il- cel Mare), Diana (Str. Jorga). 

- Nem szabad reformáló kérdé- 
en ekkel foglalkozni Hitleréknél. 
e Wudolt Hess, IHit helyettese és 

vt ey a munkalront vezetője kö- 
parancsban megtiltottók min- 

p en nemzeti szociálista számára, 
ogy nyilvánosan a birodalmi re- 
zmmal foglalkozzanak. A tiíla- 
let ellen vétőket szigoruan meg- 
e büntetik. 

hememelésért. Egy munkást, aki 

unak volt beidézve a berlini 

- Három hónapi fogház kéz fel 

óság elé és vonakodott horog 
sztes módon üdvözölni a bi- 

((A „Jóestétl" tápírata.) Tegnap 
este Ploesti és Buzau között álar- 
cos banditák megtámadtak egy 
Jonita Jacob nevü parasztot, aki 
szekerével hazafelé tartott. A ban 
áiták lerántották a megréműlt pa- 
rasztot a szeekeréről és esy fához 
kötözték, Meghagyták neki: ha 
moccanni merészel, agyonlovik. 

; . 

Az ország 71 prefektusa ma dél- 
előtt értekezletet tartottak a bel- 
ügyminiszlériunmban. Az értekez- 
lelen, amelyen Tatarescu minisz- 
terelnök elnökölt és rajta kivül 
számos miniszter is jelen volt, 

arcos banditák Kirabol- 
ak egy parasztot 

ezőgazdasági, egészségügyi és közmunka. 

ügyi kérdéseket tárgyaít a prefektusok 
értekezlete 

Luz hil odrászat 

Atköltözött Cai. Mar, Foch f alól 
P. tunirii 10 (Schuliz yiagtalet 
mellé). Arcápolás külön Miké- 
ben. Hölgyiodrászatot köz- .

 

Deheogy is meccant a megszep- 

pent paraszt, sőt hang nélkuül tür- 
fe, hogy mindenéből kifosszák. 

(Eőven volt az öreg parasztuál 

pénz, hiszen a vásárról jött.) 
A rablók ezután a paraszten- 

ber kocsiján tovább álltak 
csendőrség nyomoz a banditák 

után. 

mezőgazdasági, egészségügyi 
és közmunkaugyi kérdésekeli 

tárgyaltak meg. 
Az értekezletet, amennyiben ma 
estig nem fejezik be, holnap foly- 
tatni fogják. 

Egész Romániábar 
JOAN CRAWFORD-al a 

cimű szindarabja után. - 

an először „A prostituált 
őszerepben. Somerset Maugham „Eső" 

- Rendező: Lewis Milstone , 
hhelyzet változatlan" megteremtőle. 

Szerdán különleges premier 
beosszuja' 

yugaton a 

(Saját tádósítónktől.) Mozgal 

mas délelőlt zajlott-le ma az ité- 
lőtábla Zaharia tanácsánál. Töb- 

bek között Szántó Ferenc softőr 

gondatlanságból okozett ember- 

ölésért állt a vádtanács előtt. 
Ugyanis még 1930-ban Dej kö- 

zelében - vád szerint bünös szán 

dékkal - nekivezette autóját 

Örosz György utasokkal és áruval 

telt kocsijának. A törvényszék 

ezért a vádlottat 

két évi börtönre itélte. A me, 
felebbezett itéletet a tábla el- 

halasztotta. 
Mutesan Istvánt egy évi bör- 

Totorius betörő, toluai és pénz- 
amisitó fölött mondott 

megoásárolt juhokat kifizetni. 
A megejtett házkutatás alkalmá- 
val még 20 hamis százas került 
elő a ládafiából. A rendőri kihall- 
gatáson Simon azt vallotta, hogy 
ő nem hamisitott, hanem Benez 
András nevü rosszakarójától kap- 
ta a pénzeket. Amint kiderült, a 
bemártott büntárs 

ártatlan volt a dologban 
s igy a törvényszék annakidején 
Simont 

8 hónapi börtönre itéltle: 
A tábla ma délelőtt helyénvaló- 
nak találta a törvényszék itéletét. 
Ki ne ismerné Nagy Sándort, a 

tönre itélte a törvényszék, mert 

még 1931 február 19-én az apahi- 

dai állomás etety a, rula 
ba, ahonnan Losonei Jolanda hi- 

ba alnokna felöltő jét ellopta. A 

büntetés azért volt olyan szigoru, 

mert a vádlott már két izben kö- 

vetett el hasonló büncselekményt. 
A tábla mai tárgyalósán 

s8 hónapra szállitotta le a tör- 
bényszék marasztaló itéletét. 

tLukács Péter Teius községi gaz- 

dának az a büne, bogy 1951 ja- 
nuár t-én 
ruddal akkorát ütött haragosa 

karjára. hogy az menten el- 

A törvényszék 10 hónapra itélte. 

A fábla helybenhagyta az itéletet. 

Fazakas György tavaly máfu 
sában a Dragalina-uccában lakó 

Rimóczi Sándornál feltőört egy 

autógarázst és két autógumit. va- 

lamint egy mágnes vasat vitt ma-
 

gával Úgy a törvényszék. mint a 

tábla . , 

hat hónapra itélte a tolvajt. 

ÁAz elmult év áprtilisában tör- 

tént, hogy a hunedoarai csendőr 

ég a hetivásáron letartóztatta 

Simon György 33 éves merai gaz- 

ág tagjait, tüstént háromhóna- 0i fogházra itéltek. 

hirhedt betörő droguistát, aki ki- 
Nlenc hónappal ezelőtt 

22-szeres jólsikerült betöréses 
lopás után a nyomozó rend- 

! örség kezére került? 
Wertbeim kasszákat feszitett fel. 
kriminalista ügyvédektől lopott és 
la Str. Jorgai kispostán délnek ide 
jén meghuzódott a telefonfülké- 
ben. ahonnan, amikor a postames- 
ter hazament ebédelni, nyugodtan 
kisétált és 

feltörte a paskasszát, amely- 
ből több, mint 30 ezer lejt 

pitt magával. 

A törvényszék néhány hónappal 
ezelőtt három évi fegyházra büm- 
fette Nagy Sándort. Ez nem elé- 
gedett meg a büntetéssel s igy ma 
a tábla érdem szerint 

három és félépi fegyházra 
emelte fel a törvényszék ité- 

letét. 
ösásatéeselesenete 

Olaszországban növekszik a 

muunkanélkültség. Római jelentés 

sSzerint Olaszországban a munka- 

nélküliek száma 1033 december 

31-én 1.372.000 volt, vagyis decem 

ber folyamán 115 ezerrel szaporo- 

elsült s a jóbarái 

Kedvelt Szabó vezeti. Tulajdonos: 
pvvvajda Ferenc. 

JAIL NEM AKART OLNI - DE 
ELSÜLT A FEGYVER 

(Saját tudósitónktól,) Ardelea 
nu Nicolae a 3-ik határezred ka 
tonája gondatlanságból okozott 
emberölés vádjával állott ma a 
VI. hadtest birósága előtt. Néhány 
hónappal ezelőtt ugyanis Paita 
Ilie nevü katonatársával próbál- 
gatták fegyverükei Jaj. dehogy 
akart ölni.. de a fegyver mégis 

állyukasztolt 
szivvel holtan rogyott össze. Itélet 
3 hónapi elzárás. 

- RENDŐÖRI HIREK. Schilling 
Mária Str. Gh. Lazar lakos csa- 
lásért és szélhámosságokért felje- 

lentette Rosenfeld Ignác volt rend 
őrségi delektivet, aki csalásért 
már több évre el volt itélve. - Az 

I. kerületi rehdőrség letartóztatta 
Pálfi Sándor, Fülöp Béla és Dá- 
vid Zise ismert zsebtolvajokat, 
akiknek kihallgatása most van fo- 
lyamatban. - Az elmult éjszaka 
betörők jártak az Andrei Mure- 
san 40. szám alatti házban A 
rendőrség mindegyik ügyben bhe- 
vezette a nyomozást. 

ZOLDRE FESTETT FELESEG. 
Egy VYellorobuhs nevbü ir ember, any- 
nyi ihez hasonlatosan, kivándorolt 

Amerikába, de hü maradt ir hazájá- 
hog. Annyira hü maradt hozzá, hogy 
Szent Patrick ünnepén zöldre festette 
egész családját, feleségét és három 

gyermekét. A műbveletet éjszaka haj- 

totta pégre, orvul, mikor mindhár- 

man aludtak. Mi oka volt erre a bo- 

londos szertartásra? Irországot mas- 

képp zöld Erinnek hioják, valószi- 

nűen azért, mert ezen a lenger- és 

esőáztatta szigeten zöldek a mezők, 
bár nem sokkal zöldebbek mint más- 

hol. Zöld Erin aféle tiszteletreméltó 

szóvirág, legjobb esetben jelkép, mint 

a római sas, vagy az angol oroszlán. 

Azt hisszük azonban. nem tlenne kel- 

lemes hatást. ha palaki római haza- 

fiságának kifejezésére szárnyakat köt 

ne a opállára, vagy angol honszeretete 

demonstrálására bőgni kezdene. A 

Vellorobush nepü ír szószerint értet- 

fe ezt a kednes metafórát és álmában 
zöldre pingálta feleségét, abban a hi- 

szemben, hogy ezvel nemzeti köteles. 

séget feljesit. Az asszony más vélemé- 

nyen volt. Házaslárs bántalmazása 
cimén válópert inditott. A biró zapar- 

ban polt, erte az csetre nem fudoit 

paragrafust, Sokáia bujta s törnény- 

tárakat és Jogi könyveket, egybe se 

talált precedenst. Végül azon a cimen 

mondta ki a válást. hogy a Patrick. 

ünnepek történetében nem vbolt példa 

Vellombush különös viselkedésére. 

Yellorobushnak az rolt a tévedése, hogy 

Irország - zőld Erin - csakis zóld- 

szmű, holott a valóságban a szioár- 

pány minden szinében ragyog és Ang- 

a is csak többek között oroszlán. 

Vellormbushnak, aki elég kellemetle- 

nül a sárga színt piselte nenében, azt 

a gyakorlati] tanacsot adták, hogy 

páltoztassa neg a nepét (Greenbush- 

re, amiben kifejezésre juttatja a zóld 

iránt paló ragaszkodását, Igy legalábi 

kellemetlen köpetkczmények nél 

dálkodót, mer
t 

hainis százasokkal akarta a 
dott a munkanélküliek száma. 

uünnepelheti zöld Erint. 



götletesebb jelmez. külön lesz di- 
jazva a táncverseny. Jelentkezni 

pályán (Eddig több. mint 00 jel- 
mezes jelentikezett). 

Durva magánlaksértésért 
11 hónapi fogházat kapott 
a garázda háztulajdones 

és felesége 
(Saját tudósitónktól.) Potye 
Gáspár, a Str. Lazar 31. számlat 
ti ház tulajdonosa, aki ügyes vil- 
lanyszerelő, ugy „megjavitotta a 
villanyóráját. hogy 
az óra nagyobbmennyiségü 
fogyasztás melleti is csupán 
egészen kis fogyasztást mu- 

leleti tatott. 
Egy napon feljelentették Potye 
Gáspárti s a villamosmü azonnal 
kát szerelőt küldött az ügy felül- 
vizsgálására. A két szerelő meg- 
állapitotta, hogy az áramot a ház- 
ban már évek óta lopják. Er-ől 
jelentést tettek az üzemnek. 
Lakott azonban Potye Gáspár 

házában albérletben egy Lázár 
Péter nevü lakó feleségével. Po- 
tyeék Lázár Péteréket gyanusitot- 
ták a villamosüzemhez beadott 
feljelentéssel. Amint a szerelők 
ellávoztak, Potye Gáspár és fele- 
sége vérben forgó szemekkel ro- 
hantak be Lázár Péter lakásába, 
ahol nekitámadtak Lázár védte- 
len feleségének. A szoba rövide- 
sen harctérré változott. Eredmény 

egy pár betört ablakszem és 
egy összezuzott arce. 

Néhány óra elmultával ujból 
megismétlődött a magánlaksértés 
és a diszes házaspár ujból 
alaposan összeperte a szeren- 

csétllen asszonyt. 
A bántalmazott asszony lermé- 

szetesen feljelenteltle Polye Gás- 
párt és feleségét a rendőrségen. A 
helyi járásbiróság ma foglalko- 
zott az üggyel s 
a harcias férjet és feleségét 
egy-egy havi fogházra, 1- 
1 ezer lej pénzbüntetésre, pa- 
lamint 600 lej ügyvédi költ- 

ség megfizetésére itélte. 
Az itélet ellen a vádlottak a tör- 
vényszékhez felebbeztek. 

BRATIANU DINU KITÜNTE- 

Dinu Bratianu tegnap kihallga- 
táson jelent meg a királynál, 
hogy mint a liberális párt uj el- 
nöke, bemutatkozzék. Őfelsége 
ebből az alkalomból a román ko- 
ronarend nagykeresztjét adomá- 
nyozta Dinu Bratianunak. 

ELTEMETTÉK CANTACUZINO 
PROFESSZORT 

Bucurestii jelentés szerint teg- 
nap délután temették el Cantacu- 
zino professzor, a kiváló orvost. 
Kivánságának megfelelően igen 
egyszerü keretek között ment 
végbe a gyász-szertartás. A teme- 
tésen megjelentek a kormány tlag- 
jai és a román intelligencia is 
nagy számmal képvisetltette ma- 
gát. A holttestet előbb a törvény- 
széki orvostani intézet épületé- 
hez vitték. majd a Balu-temető- 
ben elhantolták. 

- JELMEZES JÉEGÜNNEPÉLY. 
A eluji S. S. S. Üniversitatea jég- 
szakosztálya jannár 21-én, vasár- 
nap este 8 órai kezdettel jelmezes 
jégünnepélyt rendez a sétatéri 
jégpályán, közben 9 órai kezdet- 
tel táncverseny lesz. Dijazva lesz 
a legszebb, a legcsunyább s a leg- 

lehet minden esie a sétatéri jég- 

ellen kiadott letartóztatási vég- 
zést ma délelőtt erősitette meg a 

torvényszék dr. Dunca 
tanácsa. Müller Zsigmond védő- 
ügyvédje, dr. Seliceanu kérte vé- 
dence szabadonbocsájtását, azzal 
az érveléssel, hogy Müller a leg- 
kevésbbé bünös a dinárhamisitási 
ügyben. A törvényszék nem vette 
figyelembe a védőügyvéd érvelé- 
sét és Müller fogvatartását is meg 
erősitettee Dr. Pastia királyi 
ügyész ezutáa a vádlottak előéle- 
téről mondott hosszabb beszédet. 
Kiderült, hogy Schieszler Ignácot 
1924-ben a timisoarai törvényszék 

6 évi fegyházra itélte pénz- 
hamisitásért, amelyet a tábla 

10 évre emelt fel. 
Müller Zsigmond 1932-ben 

8 hónapot kapott lopaásért. 
Grana Sándor 10 hónapot 
ugyancsak lopás pétsége nmiatt. 
Böjte Sándort a muresi törvény 

szék 1924-ben 
.......... 

Eoguvamaraonak a öinár- és lel] 
khhHhhuamisítók 

(Saját tudósitónktól.) A dinár- 
hannusitási ügyben a hat vádlott 

betöréses lopásért 6 évi fog 
házra, 1932 ben pedig szél- 
hámosságért 3 havi fogházra 

itélte. 

hánycsempészésért 6 hónapi fog- 
házat és 46 ezer le; pénzbüntetést 
kapott a cluji törvényszéktől. 

Amunt a fenti adatokból meg- 
állapithatjuk, a pénzhamisitó 
nem először állanak a törvény 
előtt bankóhamisitás lopás és 
csalás büntette miatt. A védőügy- 
véd a letartóztatási végzést nem 
felebbezte meg. 

A LEJAMISITÓK IS TO- 
VABB ÜLNEK 

Amint a Jőóestét!" más meg- 
irta, szombaton letartóztatták Ko- 
vács János és Bartos Sándor 

; lakosokat, mert 100 és 
10 lejeseket hamisitottak. A tör- 
vényszék dr. Várnov tanácsa ma 
délelőtt megerősitette a 30 napos 
vizsgálati fogságukat. 

Szerelmi bánatában 

egy Strada Pa 
(Saját tudósitónktól.) Str. Pata 

116. szám alatti egyszerü munkás 
lakásban tegnap délután egy vi- 
ruló szépségü, 17 éves leány szá- 
jához emelte a méregpoharai 
hogy annak tartlalmát kiigya 
Szerencsére azonban a leány any. 
ja az utolsó pillaratban kiütötle 

a poharat s igy komolyabb baj 
nem történt. CCsupán annyi, hogy 
a leány a kortynyi maróoldattól 
összeégette a száját és a szivében 
valami csalódásféle maradt. 
Az élet gyakran kitermeli a ha- 

sonló eseteket, amikor valaki va- 
lamilyen oknál fogva a méregpo- 
harat választja, mint egyetlen ar- 
gumentumot pillanatnyi kinos szi- 
tuációjának megmentésére, 
Dragocza Rózália esete is sab- 

lonos. Egy házimulatságon meg 
ismerkedett egy Tárkányi Már- 
ton nevü fiatalemberrel. Megsze- 
rették egymást. A fiatalember, 
aki iómódu kőmüvesmesternek a 
e. .. 

(Di van a 

(Saját tudósitónktól.) Hétfőn 
reggel a City kávéház redőnyeit 
nem huzták fel. Délelőtt már hire 
terjedt a városban, hogy Imre La- 
jos bérlő a rossz üzletmenere való 
tekintettel nem nyitia többet ki 
üzletét. 
Kedden a City bezárásával kap 

csolatosan már egyéb 
szárnyra keltek Olyan hirek. 
amelyek ha valónak bizonyulná- 
nak, sulyos következményeket 
vonnának maguk után. 
Az elterjedt hirekkel kapcsola- 

tosan egyelőre a City bezárása 
körül a következőket sikerült 
megtudnunk: 

bérlője a mult év májusáb et- 

a halálvaszánt leányának kezéből 

hirek isl 

Imre Lajos a kávéház legutóbbi 

sneeseetemosazossssemessssseoneezseata 

méregpohárhoz nyolt 
ta-i fiatal leány 

fia, mindennapos vendég lett 
Rozáliáék házában. Mindenki el- 
könyvelte már a két fiatal lélek 

t frigyét, amikor beleszóltak a do- 
logba a fiatalember szülei. akik 
nem akarták azt. hogy egyetlen 
gyermekük szegény leányi ve- 
gyen el feleségül. A fiatalember 
azonban nagyon vonzódolt a csi 
nos leányhoz s a szülei ellenke- 
zése dacára, kitartott imádottja 
mellett. 

Ám a fiatalember szülei kitaga- 
gadással fenyegették meg a sze- 
relmes fiut, aki végül is hajlott a 
szülői szóra és szakitott a leány- 

keseredésében a 

csés kimenetelü esetről mosolyog- 

A könnyes szerelmi történetek 
csak igy végződhetnek... 

Cily-Rkávéház 
bezárása körül? 

Eluszott a ruhatárosné negyvenezer leje is 

200 lejt fizet Breinernek, 
Imre egy hónapon keresztül fi- 

zette is a napi 200 lejeket, de az- 

lajdonosnak mikor pénzét rekla- 
málta, ujabb és ujabb igéreteket 
ett, 
azonban a teraunus lejárta- 
kor ujabb terminusokai kért. 
Szombaton esfe még mindig az 
igéreteknél tartott, 
néhány hétre előre sorolta fel 
hogy a kávéházban milyen 
teadélutánok és összejövete- 
lek lesznek, amelyeknek jö- 
vedelméből rendezni fogja 

adósságát. 
Ez történt szombaton és hétfőn 

te át a kávéházat azzal a kikötés 
sel, hogy 

az átadott árukészlet ellenér- 
téke gyanán! nendezni fogja 

továbbá 12 
pár a táncversenyre. 

2 már nem huzódtak fel a kávéház 
redőnyei. 

Illetve a redőnyök mégis felhu- 

Breiner tulajdonos fennálló 
adólartlozásáit 

Imre ugyanis nemcsak, hogy 
nem rendezle Breiner adótar- 

berendezést az árveréstől. 
Kiss Sándor István 1930-ban do- 

nyal. És ekkor a leány végső el- 
méregpohárhoz 

nyult. Dragocza Rózália a szeren 

va beszél. Remélni merjük, hogy 
a két fiatal lélek szerelme mégis 
csak happy-end-del fog végződni. 

és a bérlet ellenértékeképpen napi 

után beszüntette a fizetési. A tu 

tozását, hanem saját adóját 
sem fizette és az adótarto. 

zások fejében az adáhivaial 
akart végrehajtani a kápé. 

házban. 
amelyre azután a tulajdonos ré 
letfizetéssel haladékot kepott 
igy megmentette a másfélmilli 

A City kávéház leltár szerin 
átadása most folyik. Egyelőre 
aránylagosan a legnagyobb 
kár a kábpéház bezárással 
kapcsolatosan a ruhatárosnőt Sze 

érte, 1 
aki Imre Lajossal ugy állapodol e 
meg, hogy szeptembertől kezd r 
1 évre a ruhatárért 40 ezer 
bérösszeget fizet. 

A szerencsétlen ruhatárosnóő 
kölcsön utján szerezte meg a 
40 ezer lejt, amelynek pissza- 
fizetéséről Imre Lajos egyelő- 

re hallani sem akar. 

Pénteken temetik Mihati 
Tivadar volt polgármeste p 

(A „„Jóestét!" tudósitójától dolat 
Mihali Tivadar dr. volt miniszte ben 
és a város egykori polgármesten sul 
az éjszaka 12 órakor hosszu hal 
doklás után elhunyt. Tiszteletre Az ti 
méltó, kiváló ember távozott nok, 
vele az élők sorából. Mihali Tiva dol 
dar 79 esztendőt élt. Dusgazdag Ame 
régi nemesi családból származol eg! 
és már korán nagy szerepre ju szl 
tott. 1905-ben választották me ral 
először a magyar országgyülé 
tagjává. Attól kezdve a hábor Az e 
végéig tagja volt a budapesti par tént: 
lamentnek. A hires memorandum sürü 
ügyben is nagy szerepet játszoti szlov 
Résztvett annak megszerkesztésé muni 
ben és az emlékiratot Bécsbe szál volta 
litó bizottság egyik tagja volt fe 
Ezért annakidején két évi állam Azt 
fogházra itélték, amelyből negyel mss.. 
évet ki is töltött. Az impériumvál. 
tozás után is sokszor szerepelt a 
politikában. A magyarsággal 
szemben mindig jóakaratu és tü. 

relmes megértést tanusitott. Te. 
metése valószinüleg péntek dél 
előtt lesz a görög katholikus temp 
lomból. 

aszaót 
- Ejárt a szája a bepálinkázolt 

embernek. Január 3-án Dascal Ale. 
xandru Sárata községi paraszl Sa 

ember a falu piacán részeg fővel bosy 
hangosan gyalázta a kormányt ; mosi 
annak tetteit. Később bement IIi. Eml 
dára s a korcsmában a mulatozó régi 
parasztoknak hangosan dicsérni veze 
kezdte Duca volt miniszterelnök port 
gyilkosának tettét. A hidai csend- mén 
őrőrmester Dascal Alexandrui el 
azonnal letartóztatla s a járásbi- s 
róság fogházába kisérte. A neve csöe 
zett nem tagja a vasgárdának. régi 
Meginditották ellene az eljárást . m 
- Kivégeztek nyolce „leopárd fölö 

embert". A „leopárdemberek" a meg 
Belga-Kongó vidékén élő Aniotos noss 
törzs tagjai, akik leopárdbőrök mag 
be burkolódzva, az éjszaka leple 
alatt támadják meg áldozataikat. ra 
Torkonragadiák őket, az ujjaikta tó 
erősitett acélkarmokkal széttépik a 

áldozatukat, vérét megisszák, az 
után vallásos dalokat üvöltve kő A 
rültáncolják a holttestet, amely sul 
nek egyes darabjait megsütik és lyel 
megeszik. Az utóbbi időben sok gik 
rejtélyes gyilkosság és eltünés töt nös 
tént, amelyek mind a leopárd 
emberek" lelkét terhelik. A Bel- 
za-Kongó hatóságai legutóbb el- 
fogtak az Anitos benszülött törzs R 
tagjai közül nvolcat. akikel ilye rész 
borzalmas gyilkossággal gyanusi- inf 
tottak és kivégezték őket. 


